



# На заводах и шахтах ширится предоктябрьское соревнование Сталевяры-скоростники Гурьевска

Гурьевск, 13 сентября. (По телефону). 11 сентября металлургия Гурьевска встала на фронтную вахту в честь победы Красной Армии. В этот день мариевцы выполнили суточное задание на 156 процентов.

Смена тов. Зырянова показала образцы скоростных методов плавки. Лучший сталевар цеха тов. Карпов выпустил первую плавку на 45 минут раньше срока, вторую — на 1 час 10 минут. Сталевар Буймов

## Результат циклической работы

На шахте № 4 треста «Кагановуголь», однодвуховой шпур по пласту «Характерному» проводится по угля с присечкой породы. Сеченье шпуров вчерашне составило 8,3 квадратных метра, сеченье присекаемой породы доходит до 4,2 квадратных метра. По своей крепости уголь относится ко второй, а порода к третьей категории. Выход производится автосамосвалом. Уголь и порода грузятся в вагоны с помощью дружка «П-4».

Итак, прохаживая двумя забоями на задний фронт. Работает здесь бригада по специальности, которую возглавляет лучший забойщик-стахановец тов. Гаврилов. Работа организована в три смены. Цикл состоит из следующих операций: уборка угля, бурение и отплата по породе, уборка породы, крепление и бурение и отплата по угляю. Циклическая работа дает бригаде хорошие результаты. В июле, например, в двух забоях пройдено 227 погонных метра основного шпурка. Все забойщики бригады выполнили государственную норму на 130—140 процентов. В августе достигнуты еще лучшие показатели. Бригадир Гаврилов и забойщики Штиня, Талыкин и другие выполнили государственную норму на 150—270 процентов.

## Новый способ погрузки угля в лаве Относный рентаж тов. Мирошниченко

На что жалуются шахтеры треста «Ленинуголь»? На постоянную запыленность рентажа, на отсутствие фронта. После отплатки, как правило, конвейерная дорожка бывает завалена углем, перемешанным с породой. Навалотбойщик начинает сечь, с того, что на полметра пробирает угля и породе до воды. На это уходит от 2-х до 4-х часов. И лишь после этого он может приступить к погрузке угля на конвейер.

И изменить его данно по мере необходимости — от одного до двух метров. При применении относных рентажа на лаву мощность более двух метров конвейер устанавливается с отставанием на одну дорожку. Таким образом, отплата не является доплатой угля, фронт лавы для навалотбойщика свободен.

Вопрос о производительности погрузки угля в лаве чрезвычайно просто разрешает способ, предложенный инженером тов. Мирошниченко. С помощью специальной замазки несложной конструкции к линейной рентажу под углом в 37 градусов прикрепляется по направлению к забоям переносной относный рентаж. Каждый относный рентаж состоит из двух железобетонных колец, которые вкладываются один в другой. Это дает возможность раздвигать его

и изменять его длину по мере необходимости — от одного до двух метров. При применении относных рентажа на лаву мощность более двух метров конвейер устанавливается с отставанием на одну дорожку. Таким образом, отплата не является доплатой угля, фронт лавы для навалотбойщика свободен.

## Ремонт электросети под напряжением тока

Общая протяженность линий передач электроэнергии в Кузбассе достигает нескольких тысяч километров. Большинство этих линий имеет напряжение 110 тысяч вольт и лежит на деревянных опорах. Опоры стоят на скалах, в сказках, на болоте, среди лесных просек. Они должны оставаться надежными зимой и летом.

Одна из линий Кузбассети работает в наиболее трудных условиях. Она питает энергией предприятия, проходящие по гористой местности, не имеет резервов и отключает ее зимой.

Важнейшим делом на ремонте это обеспечить энергией потребителей. Величина колеблется, но продолжает оставаться по количеству энергии по отношению к напряжению почти такая же, как и в увеличении потерь в сетях.

Решено было ремонтировать эту линию не обычной группой бригад, а выделить на линию отдельную бригаду.

## Чем мы можем помочь Донбассу?

Великий край угля и металла, родной Донбасс очисти от врагов. Но на прекрасном лице украинской земли остались тяжелые следы фашистского варварства. Отступая, враг хотел уничтожить на советской земле все живое, сжечь, взорвать, разрушить замечательные плоды творческого социалистического труда двух десятилетий. В Красном Луче, в Кадиевке гитлеровские разбойники превратили шахты в могилы для сотен невинных советских граждан. Разрушены шахтерские дома и поселки, вокзалы в Дома культуры, больницы и школы, преданы огню цветущие сады Украины.

«Центральная» отдает ленинским детям свой звуковой киноаппарат. Все это только начало. Кузбасс удвоит и утроит свои усилия, чтобы приблизить час полного возрождения Донбасса. Еще более густой и массовой помощью ознаменуется освобождение всеобщей комсомольской от разбойничьих банд. Ни одно предприятие, ни один трудящийся нашего города не может остаться вне этого всеобщего движения.

Весь промышленный Донбасс должен выдвинуть и внести в помощь освобожденному Донбассу все, что он имеет. Шахтеры должны выдвинуть и внести в помощь освобожденному Донбассу все, что он имеет. Шахтеры должны выдвинуть и внести в помощь освобожденному Донбассу все, что он имеет.

Весь промышленный Донбасс должен выдвинуть и внести в помощь освобожденному Донбассу все, что он имеет. Шахтеры должны выдвинуть и внести в помощь освобожденному Донбассу все, что он имеет.

## Положение в Италии

Марионеточное итальянское „правительство“ ЖЕНЕВА, 12 сентября. (ТАСС). Германское радио объявило о создании так называемого „итальянского национального фашистского правительства“. При этом берлинское радио умалчивает о составе этого „марионеточного правительства“, ограничиваясь лишь туманным заявлением, что оно „будет действовать от имени Муссолини“. Не указывается также его местонахождение.

## Местонахождение Бадольо

ЛОНДОН, 11 сентября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что по сведениям опубликованным шведской газетой «Свенска даблетт», маршал Бадольо находится в настоящее время в Сицилии.

## Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 12 сентября. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, немецкое радио передало, что американские войска совершили высадку на полуостров Сорренто. В другом сообщении агентства Рейтер указывается, что 5-я армия, состоящая из американских и английских частей, натолкнулась на сильное сопротивление немцев в районе Неаполя. Здесь были отбиты 5 ожесточенных контратак противника.

ЖЕНЕВА, 11 сентября. (ТАСС). Германское командование сообщило, что находится в окрестностях Рима итальянские соединения в составе 2 танковых и 5 пехотных дивизий сложили оружие. Германские войска вступили сегодня в Милан, Турин и Павию.

## Прибытие итальянских кораблей в порт острова Майорка

ЛОНДОН, 11 сентября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в порт Пальма на острове Майорка прибыло 12 военных кораблей итальянского флота.

## Вступление германских войск в Албанию

ЖЕНЕВА, 11 сентября. (ТАСС). Гитлеровское германское информационное бюро заявляет, что германские войска вступили в Албанию и заняли портовые города Валону, Дурazzo, Рагузу, а также город Эльбасан. Находясь на побережье Адриатического моря итальянские войска капитулировали.

## Антигерманские демонстрации в Бухаресте и Будапеште в связи с капитуляцией Италии

Стокгольм, 11 сентября. (ТАСС). Шведская газета «Эпока» сообщает, что в Бухаресте произошли антигерманские демонстрации, закончившиеся столкновением населения с полицией.

## Интеллигенция Харькова свидетельствует о зверствах немецких оккупантов

В Харькове прибыл член Чрезвычайной Государственной Комиссии по установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков Алексей Толстой. Состоялся его встреча с представителями интеллигенции города. А. Толстой обратился к собравшимся с просьбой рассказать об всем, что они пережили в дни немецкой оккупации.

Профессоры Коротков, Николаев и Ломачинский, артист Лойко и другие рассказали о диких преступлениях немцев, о кошмарных днях, пережитых харьковской интеллигенцией. Интеллигенция освобожденного Харькова горячо благодарит Красную Армию и ее Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина за освобождение от ига немецких захватчиков.

Весь промышленный Донбасс должен выдвинуть и внести в помощь освобожденному Донбассу все, что он имеет. Шахтеры должны выдвинуть и внести в помощь освобожденному Донбассу все, что он имеет.

## Фронт и тыл — едины



Улучив свободную минуту, красноармеец Иван Алексеевич Прохорин пишет написать письмо с фронта домой. Он пишет отцу, матери, жене, детям в колхоз «Красный Бесовен». Березовское сельсовета. Череповецкого района. Тульской области: «...а еще, родные мои, напишите мне, как обстоят дела в вашем колхозе, как вы работаете, как живете?».

Письмо пришло в родную хату. Семья собралась прочесть его. Деревня Бесово была оккупирована немцами. Рабочники ограбили колхозников. У семьи красноармейца Прохорина забрали корову, ослу, свиней, выгнали все из сундуков. Красная Армия выгнала из деревни. Вскоре воцарился колхозник, быстро начали восстанавливать свое хозяйство. Сейчас у Прохориных опять есть корова. Семья Прохориных — лучшие стахановцы колхоза. (Фотохроника ТАСС).

## Условия перемирия с Италией

ЛОНДОН, 12 сентября. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что сегодня в Лондоне опубликован текст условий перемирия с Италией. Условия перемирия предусматривают немедленное прекращение всех военных действий итальянскими вооруженными силами: капитуляцию Иордании и всей территории Италии — островов и материка — и передачу их в ведение для использования в качестве оперативных баз и в других целях; переброку итальянского флота и итальянской авиации в пункты, указанные главнокомандующим союзными войсками, а также немедленный отвод в Италию всех итальянских вооруженных сил из любого района, в каком бы они ни находились и их отстранение от всякого участия в нынешней войне.

Условия перемирия обязывают Италию признать все силы к тому, чтобы не предоставлять немцам возможностей, которые могли бы быть использованы против объединенных наций. Главнокомандующий вооруженными силами союзников создает, согласно условиям перемирия, военную правительство административно в тех частях итальянской территории, где он сочтет это необходимым в военных интересах союзных наций.

Ему предоставляется право продвигать способы разоружения, демобилизации и демилитаризации и предпринимать любые действия, которые он сочтет необходимыми. Главнокомандующему передаются все итернированные гражданские объединения нации. Ни один из них не может быть эвакуирован в Германию.

В подписанном сторонами тексте условия говорится, что «прочие условия политического, экономического и финансового порядка, которым Италия должна подчиниться, будут переданы позднее».

## Обращение Бадольо и короля к итальянскому населению

ЛОНДОН, 12 сентября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что вечером 11 сентября неопубликованная радиопередача текста обращения Маршала Бадольо к итальянскому населению. Бадольо напоминает в своем обращении, что он дал приказ итальянским вооруженным силам не оказывать отпора войскам союзников, но сопротивляться атакам «любой другой стороны».

## Обращение Черчилля и Рузвельта к итальянскому народу

ЛОНДОН, 11 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Вашингтона, Рузвельт и Черчилль опубликовали совместное обращение к итальянскому народу и маршалу Бадольо. В обращении говорится: «В мучительной для нашей страны момент вам вышло сделать первые решительные шаги, чтобы завоевать мир и свободу итальянскому народу и отозвать для Италии почетное место в ряду цивилизованных стран Европы. Вы уже оплодотворили свою страну от фашистского раба. Остаются выполнить еще более важную задачу — отозвать итальянскую территорию от немецких захватчиков».

## Заявление бывшего помощника государственного секретаря США Молей о Финляндии

НЬЮ-ЙОРК, 7 сентября. (ТАСС). В отличие от Нью-Йорк Таймс, печатающая заявления Говарда и других газет, которые охотно относятся к претензиям финского правительства, бывший помощник государственного секретаря США Молей в статье, помещенной в журнале «Ньюс Уик», резко критикует финское правительство и называет доверчивым американским тех людьми, которые верят финской пропаганде, пытающейся вызвать существование амьералов Финляндии. Наоборотури надежды финского правительства на поддержку со стороны США, Молей рассказывает, что один американский официальный представитель в США заявил, что США после войны должны сочувственно относиться к некоторым требованиям Советского Союза относительно безопасности западной границы. Этот финский официальный представитель в ответ выразил уверенность, что США «не выдуют Финляндии». Молей пишет, что «США посылают материалы в Россию через арктические воды в то время, когда германские солдаты удобно размещены в Финляндии; финны убивают русских солдат, которые, возможно, опасны много американцев тем, что убивают немцев; финны предоставили Германии свою территорию для нацистской армии, а финские армия были наступление на Советский Союз в то время, когда казалось, что Советский Союз мог заступиться под натиском немцев. Далее Молей заявляет, что

успокоительные заверения весьма замечательны. Эти заверения основаны на убеждении, что мы не являемся подлинными союзниками России и после войны мы оказываем поддержку малым странам, как и в 1919 году».

Далее Молей заявляет, что позиция Москвы по отношению к Финляндии базируется на желании защитить Ленинград от нападения. Повидному, фильм до сих пор рассчитывают на США и другие страны, сотрудничавшие с Финляндией в 1940 году. Советский Союз знает это, но помнит, что Англия и Франция требовали согласия на отправку экономических связей через Норвегию и Швецию от правительства этих стран для того, чтобы оказать помощь финнам против Советского Союза. Одна из этой просьбы, которая основывалась на смирительном отношении моши России, является одним из самых тяжелых событий, какие когда-либо имели место. В настоящее время проблема заключается в том, чтобы добиться выхода Финляндии из войны и тем самым высвобождения около 15 русских дивизий. Без сомнения, русские требования будут в настоящее время умереннее, чем после войны. Правда, Германия оказывает давление на Финляндию, но если финны выйдут из войны, то немцы вряд ли смогут удерживать внешний фронт, особенно имея в виду приближение зимы. Финляндия в значительной мере сама несет ответственность за свое отчаянное положение».

Кинотеатр «МОСКВА», только два дня — 14—15 сентября — «Музыкальная история». Съемки: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 16 сентября — «Во имя Родины».

ДРАМ. ТЕАТР. — 14—15 сентября — «Дев Гурьян Сивичкин». Нач. в 9 ч. вечера.

Областное управление автомобильного транспорта доводит до сведения всех организаций, пользующихся услугами автотранспорта, автотранспортных контор НКАТ и желюзных пользоваться ими в дальнейшем, что они должны ежесменно давать заявки на предполагаемые перевозки, с указанием количества, рода груза, пунктов перевозок и расстояния. Кроме того, должны даваться заявки ежесменно накануне дня перевозки, не позднее 15 часов, в противном случае организации, не подавшие заявки автотранспортных контор НКАТ, в план перевозок не включаются и перевозки производиться не будут.

Автоуправление. Завод покупает продукцию. Обращаться: г. Кемерово, ул. Томская, № 1, телефон 5-69, 6-62.

Требуются: Мяскомбинату: прораб, бухгалтер, чернорабочие всех квалификаций. Бухгалтер. Обращаться: г. Кемерово, ул. Сталина, 74, отдел кадров заведательской газеты «Кузбасс».

Московский заочный институт металлообрабатывающей промышленности («МЗИМП») продолжает прием студентов на 1943-44 учебный год на ВСЕ КУРСЫ без ограничения возраста. Институт готовит: Инженеров-механиков, инженеров-теплотехников, инженеров-электриков. При институте имеется ЗАОЧНЫЙ ТЕХНИКУМ с тем же специальностями. В институте принимаются лица, имеющие законченное среднее образование. В техникум — имеющие образование в объеме школы семилетки. Участники отечественной войны пользуются особыми льготами.

Заявления с автобиографией, документом об образовании и тремя фотокарточками направлять по адресу: Москва, 19, Крестовоздвиженский пер., № 4, «МЗИМП». Тел. К. 3—34—70.

ЛЕНИНГРАДСКИЙ КОРАБЛЕСТРОИТЕЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА СУДОСТРОИТЕЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ СССР возобновил свою учебную и научную деятельность временно в г. Горьком.

Открыт прием заявлений на 1 курс кораблестроительного и машиностроительного факультетов. К заявлению о приеме должны быть приложены: аттестат об окончании полного курса средней школы или диплом об окончании техникума, обязательно в подлиннике; автобиография; три фотокарточки размером 3х4 см; для военнослужащих — справку об отношении к военной службе; Окончившие среднюю школу и техникум — справки об отношении к военной службе; имеющие специальные знания — специальные справки. Приемная комиссия примет заявления только в том случае, если число поступающих не превышает число мест. После зачисления в институт приемная комиссия извещает об этом поступающих заявлений и извещением посылает вызов на получение пропуска для вьезда в г. Горький.

Институт принимает заявления от желающих поступить на 2 и старшие курсы в порядке перевода из других ВУЗов. К заявлению должны быть приложены: справка дирекции своего института на перевод, зачетная книжка или официальная выписка из нее о сдавших экзаменах и зачетах.

Изгородним предоставляется общежитие. Заявления о приеме направлять по адресу: г. Горький, ул. Кузнецкая Миняя, 7.

## Налеты нашей авиации на железнодорожные узлы Гомель, Нежин, Краснотраг, Верхнетокмак

В ночь на 11 сентября наша авиация бомбардировала скопления немецких военных эшелонов и военные склады противника на железнодорожных узлах Гомель, Нежин, Краснотраг, Верхнетокмак. В результате бомбардировки разбито несколько железнодорожных эшелонов. Возникли многочисленные пожары, сопровождавшиеся сильными взрывами. Один наш самолет не вернулся на свою базу.

## Прибытие в СССР голландского посла г-на барона К. ван Брюгеля Дугласа

11 сентября в Москву прибыл чрезвычайный и полномочный Посол Голландии в СССР г-н барон К. ван Брюгел Дуглас. На московском аэродроме г-н барон К. ван Брюгел Дуглас был встречен заведующим протокольным отделом НКВД тов. Ф. Ф. Молочковым.

## Поздравительная телеграмма М. И. Калинина королю Югославии Петру II по случаю дня его рождения

6 сентября по случаю дня рождения короля Югославии Петра II Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. И. Калинин послал ему следующую поздравительную телеграмму: «По случаю дня Вашего рождения прошу принять мои поздравления и выразить сердечные пожелания Вам лично и героически борющемуся югославскому народу».

## Ответная телеграмма короля Югославии Петра II на поздравительную телеграмму М. И. Калинина

В ответ на поздравительную телеграмму Председателя Президиума Верховного Совета СССР М. И. Калинина король Югославии Петр II прислал следующую телеграмму: «Горю благодарным за Ваше приветствие и передаю свое самое сердечное пожелание Вам лично и скорой победы Вашим героическим бойцам».

## К об'явлению Ираном войны Германии

ТЕЙРАН, 10 сентября. (ТАСС). Вчера, 9 сентября, Иран об'явил войну Германии. На заседании меджлиса выступил премьер-министр Соединя, который заявил, что с начала нынешней войны Иран объявил воюющим странам о своем нейтралитете и тщательно соблюдал его. Затем был подписан договор между Ираном, Англией и СССР, который с тех пор лег в основу внешней политики Ирана. Это постановление воюющих государств.

Последние события, продолжая Соединя, а также многочисленные свидетельства и документы, показывают, что Германия, подстрекая некоторые племена против правительства, что является в первоначальных последствиях: забарывала на самодельных парашютистов для разрушения железных дорог и средств связи, создавала шпионские организации и проводила другие мероприятия, свидетельствующие о том, что немецкие агенты вели обширную деятельность внутри Ирана, старались посеять раздор в среде иранского народа, раздувать очаги розни и вражды, нарушить общественную безопасность и спокойствие.

Правительство решило поэтому об'явить состояние войны между Германией и Ираном и вызвать от присоединения Ирана к декларациям об'явленных наций, подписанных 1 января 1943 года. Депутаты меджлиса приветствовали это решение бурными аплодисментами.

## Создание регентского совета в Болгарии

СОФИЯ, 10 сентября. (ТАСС). Вчера вечером заседанием народного собрания приняты предложенный правительством проект решения о выборах регентов; создан регентский совет в составе принца Кракрада, председателя совета министров Филива и военного министра Михова.

## Санаторий и дом отдыха для металлургов

На днях завком металлургов Кузнецкого металлургического комбината открывает специальный санаторий для больных ту-беркулезом. Санаторий будет хорошо оборудован и даст возможность больным пользоваться высококалорийной диетой и врачебной помощью.

Санаторий рассчитан на 60 человек. Срок пребывания в нем — 15 дней.

В завкоме автотранспорта подготовительные работы для открытия однодневного зимнего дома отдыха для стахановцев и ударников Кузнецкого комбината. В нем будет отдыхать 200 человек.

Ответственный редактор А. БАБАЯНЦ.